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1. Úvodné slovo starostky obce      
        
     Vážení spoluobčania, 
 
Predkladám Vám konsolidovanú výročnú správu našej obce, ktorá poskytuje 
komplexný prehľad a výsledky hospodárenia za rok 2023 a podáva informácie o dianí 
vo všetkých odvetviach činnosti obce v uplynulom roku. 
     Rok 2023 sa niesol v znamení pokračujúcich a narastajúcich rizík a vojnových 
konfliktov a z toho vyplývajúcich dôsledkov, a to či už pretrvávajúcej energetickej krízy 
ako i následnej inflácie, ktorá zasiahla celú EÚ. Finančná kríza v minulých rokoch sa 
iba prehlbovala či už z vyššie uvedených dôvodov, alebo z dôvodov prijatia rôznych 
legislatívnych zmien, ktoré znamenali výrazné škrty v príjmovej časti rozpočtu obcí. Aj 
napriek tomu obec realizovala niekoľko investičných akcií z vlastných a externých 
zdrojov. Najväčšia investícia z vlastných a externých zdrojov bola nadstavba  
a zateplenie budovy MŠ. Ďalej bola zrealizovaná obnova kotolne MŠ, rekonštrukcia 
verejného osvetlenia, projekt Wifi pre Teba. 
 
Vážení spoluobčania, 
Záverom mi dovoľte, aby som Vám poďakovala v prvom rade za dôveru, všetkým 
zamestnancom za vykonanú prácu v minulom roku a vyslovila presvedčenie, že sa 
podarí naplniť ciele a zámery pre rok 2024. 
         
                                                                           Katarína Mego Töröková 
                                                                                           Starostka obce Báb 
      
      Konsolidovaná výročná správa obce Báb za rok 2023 je dokument, ktorý poskytuje 
reálny pohľad na činnosť obce a dosiahnuté výsledky. V sledovanom roku sme sa 
snažili plniť všetky úlohy, ktoré nám vyplývajú z ustanovení zákona č. 369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a doplnkov, Ústavy Slovenskej 
republiky a ďalších zákonov a ustanovení, ktorými sa obec riadi. Treba uviesť, že 
počet kompetencií kladených na samosprávne orgány neustále rastie. 
Konsolidovanou výročnou správou je možný transparentný, pravdivý a nestranný 
pohľad na dosiahnuté činnosti a výsledky. 
 
Konsolidovaná výročná správa obce Báb za rok 2023 je dokument, ktorý hodnotí 
ako obec nakladala s finančnými prostriedkami v roku 2023. Poskytuje základné 
informácie 
o majetkovej a finančnej situácii, súhrn za všetky súčasti konsolidovaného celku, 
analýzu 
príjmov a výdavkov konsolidovaného celku, prehľad o prijatých, ale aj poskytnutých 
zúčtovaných transferoch v rámci konsolidovaného celku a ostatné dôležité informácie 
o obci 
a jej organizáciách ako konsolidovanej účtovej jednotky. 
 
 
 
                                                                                        
 
 

https://drive.google.com/u/0/settings/storage?hl=sk&utm_medium=web&utm_source=gmail&utm_campaign=storage_meter&utm_content=storage_normal
https://drive.google.com/u/0/settings/storage?hl=sk&utm_medium=web&utm_source=gmail&utm_campaign=storage_meter&utm_content=storage_normal
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2. Identifikačné údaje obce 
Názov:  Obec  Báb 
Sídlo:    951 34 Báb 465 
IČO:      00307742 
Štatutárny orgán obce:   Katarína Mego Töröková, starostka obce  
Telefón:   037/6588121, 6588375 
Fax:  037/6588861 
Mail:        obecbab@obecbab.sk 
Webová stránka:   www.obecbab.sk 
 
3. Organizačná štruktúra obce a identifikácia vedúcich 

predstaviteľov 
Starosta obce:                    Katarína Mego Töröková 
Zástupca starostu obce:      Ing. Jozef Muzika 
Prednosta obecného úradu:     --- 
Hlavný kontrolór obce:       Mgr. Zuzana Švarc Harisová 
Obecné zastupiteľstvo:        
                                            Ľuboš Bakay 
                                            Ing. Jozef Muzika 
                                            Peter Nemeček 
                                            Štefan Reha 
                                            Ľuboš Takáč 
                                            Ing. Ivan Vajzer 
                                            Juraj Vindiš 
Komisie:   Pri OZ neboli vytvorené komisie. 
 
Obecný úrad:  Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, 
zabezpečuje organizačné a administratívne záležitosti  obce. 
Zamestnanci Obecného úradu  
Ing. Anna Rybáriková                                    Ján Sliva 
Mária Hvizdová                                              Miroslav Takáč 
Žaneta Biharyová                                           Michal Pavilek 
Nikola Sokolová                                             Pavol Zachar 
Emília Blažová                                                                   
 
Rozpočtové organizácie obce : 
 Názov :  Základná škola Báb 
Sídlo :    Báb č. 225, 951 34 Báb 
 štatutárny orgán :  Mgr. Henrieta Škodová, riaditeľka školy 
 základná činnosť: vzdelávanie žiakov 1. – 9. ročníka 
 IČO : 37865528 
Telefón : 037/6588234 
 e-mail :  babzs225@gmail.com 
 webová stránka :  www.zsbab.edupage.org 
  
Príspevkové organizácie obce : 
Obec Báb nemá založené príspevkové organizácie.  
Neziskové organizácie založené obcou :  
Obec Báb nemá založené neziskové organizácie.  
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Obchodné spoločnosti založené obcou:  
Obec Báb nezaložila žiadne obchodné spoločnosti.  
 
4. Poslanie, vízie, ciele  
Poslanie obce: Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť 
o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov. Obec financuje svoje 
potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo štátneho rozpočtu a zo zdrojov 
od ostatných subjektov. 
Vízie obce: Zvyšovať záujem a zapojenie občanov do riešenia vecí verejných. 
Ciele obce: Zlepšovanie životných podmienok občanov, dobudovanie infraštruktúry 
v obci tak, aby plnila úlohu sídelnú, ekonomickú, kultúrnu a podnikateľskú funkciu. 
 
5. Základná charakteristika konsolidovaného celku  
     Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. 
Obec je právnickou osobou, ktorá samostatne hospodári s vlastným majetkom 
a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť 
o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  
 
5.1. Geografické údaje 
Geografická poloha obce :  
Obec sa nachádza v juhozápadnej časti Nitrianskej pahorkatiny, 19 km od krajského 
mesta Nitra, v nadmorskej výške 150 m. Obec Báb vznikla zlúčením obcí Malý Báb 
a Veľký Báb v roku 1955. V súčasnosti má obec 3 časti a to časť Malý Báb, Veľký Báb 
a časť Alexandrov Dvor.  
Susedné mestá a obce : Veľké Zálužie, Jarok, Hájske /časť Mladý Háj/, Pusté Sady, 
Rumanová 
Celková rozloha obce :  2009 ha 
Nadmorská výška :  150 m 

 
5.2. Demografické údaje    
Hustota  a počet obyvateľov : k 31.12.2023 mala obec 1 213 obyvateľov prihlásených 
na trvalý pobyt. Z toho : muži – 589 , ženy – 624 . 
Národnostná štruktúra : Občania obce sú slovenskej národnosti. 
Štruktúra obyvateľstva podľa náboženského významu : Prevažná väčšina obyvateľov 
je rímskokatolíckeho vierovyznania. 
Vývoj počtu obyvateľov :  V roku 2023 bolo v obci narodených 16 detí. Zomrelých 
obyvateľov bolo 10 .  Vývoj počtu obyvateľov má stúpajúci charakter. Dôvodom je aj 
výstavba viacerých nových rodinných domov a prisťahovanie sa nových obyvateľov, 
najmä mladých rodín do obce. 
 
5.3. Ekonomické údaje  
Nezamestnanosť v obci : V obci nie je veľa možností zamestnania. Občania 
dochádzajú za prácou do okolitých miest – Nitra, Hlohovec, Trnava, Sereď –a tiež do 
Bratislavy.  
 V rámci projektu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra - aktivačná činnosť 
nezamestnaných – sú do pracovného procesu v obci zapojení 3 nezamestnaní 
občania.  
 
 
5.4. Symboly obce 
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Erb obce : 

 
Erb, pečať a vlajka tvoria trojicu základných symbolov obce. Na tvorbu každého z nich 
sa vzťahujú osobitné heraldické vexilologické  a sigilografické zákonitosti, pravidlá a 
zvyklosti. 
Veľký Báb používal od prvej polovice 18. stor. pečatidlo, v ktorom bolo zobrazené 
šabľou ozbrojené rameno v štíte, nad ktorým bola umiestnená koruna. Obraz pečatidla 
z r. 1732 publikoval O. Gergelyi a jeho opis uverejnil J. Novák. O. Gergelyi publikoval 
tiež pečať Malého Bábu z r. 1709, v ktorej bol zobrazený sv. Imrich. Erb obce Báb 
predstavuje heraldické spojenie pečatnej symboliky Veľkého Bábu a Malého Bábu, 
pričom sv. Imrich je tu zastúpený svojím atribútom- ľaliovou vetvičkou a koruna, 
pôvodne umiestnená nad štítom Veľkého Bábu je z identifikačných dôvodov situovaná 
nad rameno so šabľou. 
Erb obce Báb má teda túto podobu: 
v červenom štíte dvoma striebornými zlatom prepásanými ľaliami na strieborných 
listnatých stopkách ovenčené zlatoodeté rameno, prevýšené zlatou perlami zdobenou 
korunou a ozbrojené striebornou šabľou sa zlatou rukoväťou. 
Znamenie je vložené do dolu zaobleného, tzv. neskorogotického, či tiež španielskeho 
heraldického štítu. I keď sa v heraldickej tvorbe v minulosti používali rôzne tvary štítov, 
tento je v našej erbovej tvorbe najobvyklejší, používa sa vo všetkých heraldických 
katalógoch  
s erbmi miest a obcí teda pri publikovaní erbu obce Báb v heraldických publikáciách 
ho nebude potrebné znova upravovať. 
V zmysle  heraldickej konvencie bude možné zlatú podľa potreby zamieňať aj žltou a 
strieborná bielou, pričom sa však bude popisovať ako zlatá a strieborná. 
Pri čierno – bielom vyjadrení farieb sa červená vyjadrí zvislým šrafovaním, zlatá 
bodkovaním a strieborná ostáva voľná. 
Vlajka obce Báb pozostáva z ôsmich pozdĺžnych pruhov vo farbách bielej, červenej, 
žltej, červenej, bielej, červenej, žltej a červenej. Vlajka má pomer strán 2:3 a ukončená 
je tromi cípmi, t. j. dvomi zástrihmi siahajúcimi do tretiny jej listu. 
Pečať obce Báb je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom OBEC 
BÁB. Pečať má priemer 35 mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi o 
používaní pečiatok s obecnými symbolmi. 
Od spomenutých troch základných symbolov možno odvodiť ďalšie. 
Zástava obce Báb má podobnú kompozíciu ako obecná vlajka. Pomer jej strán však 
nie je záväzne stanovený, čo znamená, že zástava môže byť aj dlhšia. 
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Zástava od vlajky sa odlišuje tiež tým, že kým vlajka predstavuje voľný kus textilu, 
ktorý  sa vztyčuje na stožiar pomocou lanka, zástava je vždy pevne spojená so žrďou, 
stožiarom, alebo kratším priečnym rahnom. 
Krátka zástava obce Báb je tiež pruhová, je však svojou dlhšou stranou pripojená k 
žrdi. Je vhodná najmä na hromadnú vlajkovú výzdobu obce. 
Koruhva obce Báb predstavuje   zvislý typ obecnej zástavy, pri ktorej je textil pripojený 
k priečnemu rahnu, spolu s ktorým sa vztyčuje na stožiar. 
 
                                                                      
Znaková zástava obce Báb má podobu takmer štvorca, jej výška sa však v skutočnosti 
rovná proporčne výške erbu a šírka jeho šírke. Erbové znamenie je to rozvinuté do 
celej plochy textilu. 
Kombinovaná, alebo tiež veľká koruhva obce Báb predstavuje spojenie koruhvy so 
znakovou zástavou, ktorá sa pridáva k priečnemu rahnu do hornej časti zástavy. 
Štandarda starostu obce Báb má medzi ostatnými symbolmi obce osobitné 
postavenie. Je vlajkou starostu, jedným z odznakov jeho úradu. Podobá sa znakovej 
zástave, je však doplnená o lem vo farbách obce. Rozdiel je tiež v tom, že kým 
znaková zástava môže byť zhotovená v mnohých exemplároch, štandarda existuje 
spravidla len v jednom vyhotovení a býva tiež zhotovená luxusnejšou technikou.   
Vlajka obce : 

 
 
 
 
5.5. História obce  

Prvá písomná zmienka o obci pochádza z roku 1156, keď ostrihomský arcibiskup 
uvalil desiatky usadlosti Bab Boleslai /Boleslavov  Báb/ kanonikom Ostrihomskej 
kapituly. 
Z predhistorického obdobia je doložená archeologická lokalita: sídlisko Čačianskej 
kultúry z mladšej doby bronzovej. V katastri obce boli objavené žiarové hroby 
z laténskej doby. Pôvodne jednotná obec sa prvýkrát spomína v roku 1156 už ako 
farnosť a majetok úradníka nitrianskeho hradu. Neskôr ju kráľ daroval trnavskému 
mešťanovi Conchovi. Ďalej patrila rodinám Beneovcov, Borcsanyiovcov, 
Dávidovcov, Šándorovcov a iným. 
Veľké škody spôsobili nájazdy Turkov a kuruckých vojsk v roku 1704. V roku 1715 
mala obec vinice a 38 domácností a v roku 1751 78 rodín. Zemepánmi boli rodiny 
Majthenyovcov,  Zichyovcov  a  Esterházyovcov. V roku 1787 mala obec 90 
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domov a 445 obyvateľov, v roku 1828 to bolo 57 domov a 400 obyvateľov. 
Zaoberali sa poľnohospodárstvom. Malý Báb sa písomne spomína v roku 1365, 
od roku 1788 mal jarmočné právo. V 19. – 20. storočí tu mala majetky rodina 
Sheyovcov. Za predmníchovskej ČSR, najmä v rokoch 1920 – 1922 boli v oboch 
obciach časté štrajky poľnohospodárskych robotníkov.  

 
5.7. Pamiatky  
      K významným kultúrnym pamiatkam patria Rímskokatolícky kostol sv. Imricha 
z roku 
      1721, postavený na mieste starého kostola s reliéfom na kazateľnici z okruhu Ľ. 
Godeho    
      z polovice 18. storočia a secesný kaštieľ zo začiatku 20. storočia. Kaštieľ sa 
nachádza  
      v časti obce Alexandrov Dvor. 
 
5.8.Významné osobnosti obce   

V roku 2017 bola v obci odhalená pamätná tabuľa významnému rodákovi – Mons. 
Jozefovi  Bábikovi / 1917 – 2000/  na budove Rímskokatolíckeho kostola sv. 
Imricha. 
Msgr. Jozef Bábik bol významný kňaz, rodoľub, trpiteľ za vieru a misionár pre 
Slovákov v Rakúsku, USA a Veľkej Británii. Zomrel 1.7.2000 v Pezinku. 
 

 
ČAMBALÍK, Jozef  
kapitán pechoty veliteľ pechoty obranného úseku Malý Šturec (krycí 
názov „Jaseň“) I. taktickej skupiny 1. československej armády na 
Slovensku  
11. 7. 1911 Báb, okr. Nitra 
   4. 10. 1989 Washington, USA  
V rokoch 1934 – 1938 pôsobil vo funkcii vel. čaty, resp. roty vo 

viacerých voj. útvaroch čs. brannej moci, pričom absolvoval aj kurz poľného 
pozorovateľa – letca. Na npor. pech. povýšený 1. 4. 1938. Od 15. 9. 1938 pridelený 
ako inštruktor do VA v Hraniciach. Koncom januára 1939 prevelený k p. pl. 7 v Nitre, 
kde ho zastihlo aj vyhlásenie Slovenského štátu. 31. 5. 1939 bol Č. prevelený k p. pl. 3 
vo Zvolene. Už v tomto období sa na verejnosti netajil svojimi názormi, v ktorých 
nesúhlasil s politickým vývojom na Slovensku. Konkrétne 5. 6. 1939 sa pred väčším 
okruhom ľudí v spoločenskom zariadení v Rišňovciach odmietavo vyjadroval o 
Slovenskom štáte. Aj kvôli týmto výrokom bolo voči nemu začaté trestné stíhanie, 
ktoré však bolo 27. 1. 1940 rozhodnutím voj. prokurátora, na základe amnestie 
prezidenta republiky, pozastavené. Koncom septembra 1940 bol Č. premiestnený na 
MNO v Bratislave s určením pre VVZ. V polovici decembra 1940 premiestený k 
pozorovacej letke 1, s ktorou bol po vypuknutí vojny so Sovietskym zväzom v roku 
1941 prevelený na front. Počas frontového nasadenia v roku 1941 pôsobil aj pri RD. 1. 
10. 1941 povýšený na stot. pech. V júli roku 1942 opäť prevelený na front k ZD. Vo 
februári 1943 menovaný do funkcie vel. pr. II/101, neskôr od marca do mája tohto roku 
velil poľnej rote. Na fronte utrpel zranenie. Po návrate z frontu v máji 1943 pôsobil vo 
viacerých funkciách. V auguste 1943 mu bol Vojenským súdom v Bratislave vymeraný 
trest 2 mesiace ťažkého žalára za kontakty s partizánmi na fronte v roku 1942, na 
výkon ktorého však nenastúpil. Č. sa aktívne zúčastnil SNP. Po  J. Vraždovi prevzal 
funkciu vel. pechoty obranného úseku Malý Šturec I. TS. Po potlačení SNP bol Č. 
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členom part. oddielu v priestore Zlatna. Po prechode frontu v marci 1945 
prezentovaný v čs. arm. V rokoch 1945 – 1947 absolvoval VA M. V. Frunzeho v 
Moskve. V máji 1948 bol zbavený činnej služby. Pravdepodobne v roku 1949 
emigroval do zahraničia. Pôsobil v Rakúsku a Nemecku, pričom spolupracoval s amer. 
tajnou službou. Neskôr odišiel do USA. Tu, pod pseudonymom Denis Davidov, vydal 
knihu spomienok, v ktorej polemizoval so Saburovovým výkladom part. odboja v 
priestore ZD.  
Vyznamenania:  
Československý vojnový kříž 1939 (1945),  
Orden partizanske zvezde III. reda (1946), 
Československá medaila Za chrabrosť pred nepriateľom (1946), 
Československá vojenská medaile Za zásluhy I. st. (1946), 
Rad Slovenského národného povstania I. tr.  
Rad Slovenského národného povstania II. tr.  
 
Zdroj: www.vhu.sk – Vojenské osobnosti dejín Slovenska 1939-1945 
 

Alexander Imrich Pockody 
21. 8. 1906 Báb 
12. 2. 1972 Bratislava 
Pseudonym: 
Šaňo Tribecký, Štefan Tribecký, Štefkin 
poézia, próza 
 
R. 1917 – 21 študoval na gymnáziách v Nitre, Trnave a v Bratislave, 

1922 – 24 absolvoval strednú poľnohospodársku školu v Komárne, 1925 – 29 
Vyššiu poľnohospodársku školu v Košiciach, 1929 – 32 študoval právo na 
univerzitách v Prahe a v Bratislave. Po štúdiách pracoval r. 1934 – 38 v rozličných 
družstvách v Bratislave a v Prahe, od 1938 bol prof. na poľnohospodárskych 
školách v Komárne, Novom Meste nad Váhom, Bánovciach nad Bebravou, Záblatí, 
1953 – 60 vedúcim poľnohospodárskeho oddelenia plánovacieho odboru Okr. 
národného výboru v Novom Meste nad Váhom, 1960 – 67 v Trenčíne, od 1967 žil 
na dôchodku. Autor básnických zbierok Pieseň ľudského bociana; Hľadám ťa, 
život; Kniha jednakých dní; Podkovy; Slávnosť; Posolstvo ľuďom zeme a i. Výber z 
medzivojnovej poézie Plameň a brázdy (1968) obsahuje aj nepublikované a len 
časopisecky publikované verše. V rkp. ostali básnické zbierky Sväté rúhanie, Na 
satanovom kočiari, Budíček storočia a Náš Babylon. Ako prozaik napísal romány 
Zmŕtvychvstanie Jána Kasalu (1935), Milióny Krištofa Maguru (1937), Klasy pod 
oblohou (1938). Do literárneho diania sa zapájal aj ako redaktor viacerých 
literárnych časopisov (Svojeť, Slov. liga, Postup a i.).  

 
6. Plnenie úloh obce (prenesené kompetencie, originálne 

kompetencie)  
6.1. Výchova a vzdelávanie  

V súčasnosti výchovu a vzdelávanie detí v obci poskytuje: 
- Základná škola Báb, Báb 225, 951 34 Báb 
- Materská škola Báb, Báb 238, 951 34 Báb /bez právnej subjektivity/ 

Na mimoškolské aktivity je zriadený: 
- Školský klub detí pri Základnej škole  Báb 

http://www.vhu.sk/
https://www.litcentrum.sk/autor/alexander-imrich-pockody
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      Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj vzdelávania sa 
bude orientovať na kvalitu vzdelania a zlepšenie podmienok v základnej škole.   
  
6.2.  Zdravotníctvo 

 Zdravotnú starostlivosť v obci poskytuje: 
- Lekárka MUDr. Jana Bábiková – praktický lekár pre dospelých  
- Lekárka MUDr. Eva Krčmáriková – praktický lekár pre deti a dorast v obci 

V. Zálužie  a Rišňovce 
- Lekárka MUDr. Moravčíková – Zubná ambulancia  Veľké Zálužie 
- Ostatná odborná zdravotná starostlivosť – Zdravotnícke zariadenia v Nitre  

       
6.3.  Sociálne zabezpečenie 

 Sociálne služby v obci zabezpečuje : 
- Zariadenie sociálnych služieb sa v obci nenachádza. V roku 2023 neboli 

v obci poskytované  sociálne služby.  Obec zabezpečuje posúdenie 
zdravotného stavu zmluvným lekárom  a vydanie  rozhodnutia 
o poskytovaní opatrovateľskej služby. 

-  Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že rozvoj 
sociálnych služieb sa    bude orientovať na starších obyvateľov obce a ich 
potreby. 

 
6.4.  Kultúra 

 Spoločenský a kultúrny život v obci zabezpečuje Obec v spolupráci s poslancami 
OZ a spoločenskými  organizáciami  v obci. Kultúrne a spoločenské podujatia sa 
konajú v obci pri rôznych príležitostiach. V jarnom období sú to Fašiangy a obecná 
zabíjačka, Ochutnávka vín, ďalej je to Stavanie mája, Deň matiek, Deň detí, 
Futbalový turnaj, Posedenie pri poľovníckom guľáši, obnovený Bábsky Jarmok, 
Bábska kotlinka, Deň úcty k starším. V zimnom období je to  Mikuláš a  Posedenie 
pri jedličke. Na viacerých podujatiach prispejú svojím  programom spevácka 
skupina Bábčanka a Vrškanky a detská skupina Vrškančatá. Zapájajú sa aj deti 
Materskej a Základnej školy. Pri organizovaní spoločenských podujatí ochotne 
pomáhajú aj členovia Dobrovoľného hasičského zboru Báb.  

Na základe analýzy doterajšieho vývoja možno očakávať, že kultúrny a spoločenský 
život   v obci  bude mať stúpajúcu tendenciu a bude sa na ňom zúčastňovať čoraz viac 
obyvateľov obce všetkých vekových kategórií.  
 
6.5.  Hospodárstvo                       

K občianskej vybavenosti  poskytujúcej služby pre občanov patria najmä predajne 
potravinového tovaru, pohostinstvá, predajňa pohonných látok JURKI, reštaurácia 
a penzión Sýpka u Ludvíka, stánok na predaj zmrzliny. V roku 2019 obec 
zamenila priestory s  COOP Jednotou v Nitre, tým vznikla priestranná predajňa 
pod Obecným úradom. V starých priestoroch predajne COOP Jednoty Veľký Báb  
pribudla  Lekáreň, ktorá poskytuje služby aj pre občanov okolitých obcí.  
Obec má vybudovaný verejný vodovod a rozvodnú sieť plynu.  
V obci  sa nachádza poľnohospodárska výroba – Fertilagri Trading,  Vinidi – 
nástupca po bývalom poľnohospodárskom družstve. Samostatne hospodáriaci 
roľníci sa venujú rastlinnej výrobe, ovocinárstvu a tiež vinohradníctvu.   
 
Ďalšie firmy v obci : 
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Firma Termoplast sa zaoberá výrobou a spracovaním plastov a zavlažovacej 
techniky.   

       Firma AMIMA – výroba štýlového nábytku. 
       Firma LUNA GARDEN – pestovanie drobného ovocia 
       Firma VRG Group     –   krajčírska výroba 
 
7. Informácia o vývoji obce z pohľadu rozpočtovníctva 
 
Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  
rok   2023. 
Obec zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 Z. z. 
o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený ako 
vyrovnaný .  
 
Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2023.  
Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 7.12.2022 uznesením   
č. 1-19/2022. 

- prvá zmena   schválená dňa  4.10.2023  uznesením č. 63/2023 
- druhá zmena schválená dňa 9.10.2023 uznesením č. 74/2023 

 
 

Rozpočet obce k 31.12.2023 
 
 
  

Schválený 
rozpočet  

 

 
Schválený 
rozpočet  

po poslednej 
zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov/ 

čerpanie 
výdavkov 

k 31.12.2023 

% plnenia 
príjmov/ 

% čerpania 
výdavkov  

Príjmy celkom 1 628 728,00 1 880 807,59 1 854 926,46 98,62 
z toho :     
Bežné príjmy 1 031 420,00 1 256 724,46 1 256 672,35  99,99 
Kapitálové príjmy   363 482,00    346 548,60   346 545,58  99,99 
Finančné príjmy   225 826,00    225 826,00   200 000,00  88,56 
Príjmy RO s právnou  
subjektivitou 

      8 000,00      51 708,53     51 708,53 100,00 

Výdavky celkom 1 583 556,00 1 880 807,59 1 826 253,16 97,09 
z toho :     
Bežné výdavky 611 436,00 662 160,00 661 422,70  99,88 
Kapitálové výdavky 511 300,00 644 040,39 590 223,26  91,64 
Finančné výdavky   44 004,00   31 673,00   31 673,00 100,00 
Výdavky  RO s právnou 
subjektivitou 

416 816,00 542 934,20 542 934,20 100,00 

Rozpočtové 
hospodárenie 
obce 

+ 45 172,00 0 + 28 673,30  
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2. Rozbor plnenia príjmov za rok 2023 
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 
 k rozpočtu po 

zmenách 
1 620 728,00 1 829 099,06 1 803 217,93 98,62 

 
Z rozpočtovaných celkových príjmov 1 829 099,06 EUR bol skutočný príjem 
k 31.12.2023 v sume 1 803 217,93 EUR, čo predstavuje 98,62 % plnenie.  
 
A. Príjmy obce 
 
1. Bežné príjmy: 
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 
 k rozpočtu po 

zmenách 
1 031 420,00 1 256 724,46 1 256 672,35 99,99 

  
Z rozpočtovaných celkových príjmov 1 256 724,46 EUR bol skutočný príjem 
k 31.12.2023 v sume 1 256 672,35 EUR, čo predstavuje 99,99 % plnenie.  
 
a) daňové príjmy: 
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 
 k rozpočtu po 

zmenách 
591 050,00 630 490,00 630 456,35 99,99 

 
Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve  
Z predpokladanej finančnej čiastky v sume 509 702,00 EUR z výnosu dane z príjmov 
boli k 31.12.2023 poukázané finančné prostriedky zo ŠR v sume 509 701,03 EUR, čo 
predstavuje plnenie na 97 %. Táto suma zahŕňa financovanie materskej školy 
a zariadenia školského stravovania a školského klubu detí v Bábe. 
 
Daň z nehnuteľností 
Príjmy dane z pozemkov boli v sume  62 326,15 EUR, príjmy dane zo stavieb boli 
v sume 16 056,77 EUR . 
 
Daň za psa:  572,90 € 
Daň za ubytovanie: 133,50 € 
Daň za nevýherné hracie prístroje: 50,00 € 
Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad: 41 076,90 € 
Poplatok za rozvoj: 539,10 € 
 
b) nedaňové príjmy:  
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 
 k rozpočtu po 

zmenách 
66 150,00 79 073,00 79 058,22 99,98 
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Úroky boli pripísané na účet v celkovej sume 78,25 €. 
 
 
Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku 
Z prenajatých pozemkov v sume 9 090,89 EUR a príjem z prenajatých budov, 
priestorov a objektov v sume 15 583,32 EUR. 
 
Administratívne poplatky a iné poplatky a platby 
Administratívne poplatky - správne poplatky: v sume 48 129,13 EUR. Poplatky sú za 
overovanie podpisov a listín, za vydanie stavebných, kolaudačných rozhodnutí.....  
 
c)  iné nedaňové príjmy:  
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 
 k rozpočtu po 

zmenách 
50,00 6 178,00 6 176,63 99,97 

 
Medzi iné nedaňové príjmy boli rozpočtované príjmy z dobropisov a z vratiek.  
 
d) prijaté bežné granty a transfery: 
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 
 k rozpočtu po 

zmenách 
374 220,00 547 161,46 547 157,78 99,99 

 
Z rozpočtovaných bežných grantov a transferov 547 161,46 EUR bol skutočný príjem 
vo výške 547 157,78  EUR, čo predstavuje 99,99 % plnenie. 
 
Prijaté bežné granty a transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 
Okresný úrad Nitra 421 617,00 ZŠ – normatív 
Okresný úrad Nitra 32 626,00 ZŠ - nenormatíva 
Okresný úrad Nitra 4320,77 matrika 
Okresný úrad Nitra 444,55 REGOB, register adries 
Krajský úrad Nitra 134,44 ŽP 
Okresný úrad Nitra 337,93 Skladník CO 
Dobrovoľná požiarna ochrana 
SR 

3000,00 Požiarna ochrana 

Environmentálny fond 3396,23 Environmentálny fond 
Okresný úrad Nitra 5200,00 Plat jednotka Mirri UA 

 
 
Prijaté granty a transfery boli účelovo učené na bežné výdavky a boli použité v súlade 
s ich účelom. 
 
2. Kapitálové príjmy:  
 

Schválený  Schválený rozpočet  Skutočné  % plnenia príjmov 



 14 

rozpočet  po poslednej zmene plnenie príjmov  k rozpočtu po 
zmenách 

363 482,00 346 548,60 346 545,58 99,99 
 
Z rozpočtovaných kapitálových príjmov 346 548,60 EUR bol skutočný príjem 
k 31.12.2023 v sume 346 545,58 EUR, čo predstavuje  99,99 % plnenie.  
 
Príjem z predaja pozemkov: 
Z rozpočtovaných 1 608,00 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume 
1 608,00EUR, čo je 100 % plnenie.  
 
Prijaté kapitálové granty a transfery: 
 
Z rozpočtovaných 344 940,60 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 v sume 
344 937,58 EUR, čo predstavuje 99,99 % plnenie. 
 
Prijaté kapitálové granty a transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel Poznámka 
MF SR 75 588,68 Multifunkčné ihrisko  
Ministerstvo investícií, 
reg. Rozvoja 
a informatizácie SR-
IROP, Európsky fond 
reg. rozvoja 

255 121,70 MŠ – zateplenie a 
nadstavba 

 

MDaV SR, MIRI 14 227,20 Wifi pre Teba  
 
Prijaté granty a transfery boli účelovo učené na kapitálové výdavky a boli použité 
v súlade s ich účelom. Grant na multifunkčné ihrisko bude použitý v roku 2024. 
 
3. Príjmové finančné operácie:  

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné plnenie  
finančných príjmov 

% plnenia fin. príjmov 
 k rozpočtu po 

zmenách 
225 826,00 225 826,00 200 000,00 88,56 

 
Z rozpočtovaných príjmových finančných operácií 225 826,00 EUR bol skutočný 
príjem k 31.12.2023 v sume 200 000,00 EUR, čo predstavuje 88,56% plnenie.  
 
V roku 2023 bol prijatý bankový úver na nadstavbu a zateplenie MŠ v sume 
200 000,00 EUR schválený obecným zastupiteľstva dňa 7.12.2022 uznesením č 1-
28/2022. 
 
B. Príjmy rozpočtových organizácií 
 
Bežné príjmy:  

Rozpočtová 
organizácia 

Schválený  
rozpočet  

Schválený 
rozpočet  

po poslednej 
zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 
k rozpočtu po 

zmenách 

Základná škola                                   8 000,00 51 708,53 51 708,53 100,00 
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Z rozpočtovaných bežných  príjmov  51 708,53 EUR bol skutočný príjem k 31.12.2023 
v sume 51 708,53 EUR, čo predstavuje 100 % plnenie.  
 
Kapitálové príjmy: 

Rozpočtová 
organizácia 

Schválený  
rozpočet  

Schválený 
rozpočet  

po poslednej 
zmene 

Skutočné  
plnenie príjmov 

% plnenia príjmov 
k rozpočtu po 

zmenách 

Základná škola                                   0,00 0,00 0,00 0 
 
Príjmové finančné operácie:  

Rozpočtová 
organizácia 

Schválený  
rozpočet  

Schválený 
rozpočet  

po poslednej 
zmene 

Skutočné 
plnenie  

finančných 
príjmov 

% plnenia fin. 
príjmov 

 k rozpočtu po 
zmenách 

Základná škola                                   0,00 0,00 0,00 0 
 
3. Rozbor čerpania výdavkov za rok 2023  
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
čerpanie výdavkov 

% čerpania výdavkov 
 k rozpočtu po 

zmenách 
1 166 740,00 1 337 873,39 1 283 318,96 95,92 

 
Z rozpočtovaných celkových výdavkov 1 337 873,39 EUR bolo skutočne čerpané  
k 31.12.2023 v sume 1 283 318,96  EUR, čo predstavuje   95,92 % čerpanie.  
 
A. Výdavky obce 
 
1. Bežné výdavky:  
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
čerpanie výdavkov 

% čerpania výdavkov 
 k rozpočtu po zmenách 

611 436,00 662 160,00 661 422,70 99,88 
 
Z rozpočtovaných bežných výdavkov 662 160,00 EUR bolo skutočne čerpané  
k 31.12.2023 v sume 661 422,70 EUR, čo predstavuje  99,88 % čerpanie.  
 
Rozbor významných položiek bežného rozpočtu:  
a) Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania: 
Z rozpočtovaných výdavkov 251 444,21 EUR bolo skutočné čerpanie k 31.12.2023 
v sume 250 082,00 EUR, čo je 99,45 % čerpanie. Patria sem mzdové prostriedky 
pracovníkov OcÚ,  matriky,  pracovníkov školstva s výnimkou právnych subjektov. 
 
b) Poistné a príspevok do poisťovní: 
Z rozpočtovaných výdavkov 92 042,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 
v sume 92 051,56 EUR, čo je 100,01 % čerpanie.  
 
c) Tovary a služby: 
Z rozpočtovaných výdavkov 277 918,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 
v sume 278 537,84 EUR, čo je 100,22 % čerpanie. Ide o prevádzkové výdavky 
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všetkých stredísk OcÚ, ako sú cestovné náhrady, energie, materiál, dopravné, rutinná 
a štandardná údržba, nájomné za nájom a ostatné tovary a služby. 
 
d) Bežné transfery  
Z rozpočtovaných výdavkov 31 645,79 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 
v sume 31 641,86 EUR, čo predstavuje 99,98 % čerpanie.  
 
e) Splácanie úrokov a  ostatné platby súvisiace s úvermi, pôžičkami 

a návratnými     finančnými výpomocami: 
Z rozpočtovaných výdavkov 9 110,00 EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2023 
v sume 9 109,44 EUR, čo predstavuje 99,99 % čerpanie.  
 
2. Kapitálové výdavky: 
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné  
čerpanie výdavkov 

% čerpania výdavkov 
 k rozpočtu po 

zmenách 
511 300,00 644 040,39 590 223,26 91,64 

 
Z rozpočtovaných kapitálových výdavkov 644 040,39 EUR bolo skutočne čerpané  
k 31.12.2023 v sume 590 223,26  EUR, čo predstavuje 91,64 % čerpanie.  
 
Rozbor významných položiek kapitálového rozpočtu:  
a) Wifi pre Teba 
Z rozpočtovaných  14 227,20 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2023 v sume 
14 227,20 EUR, čo predstavuje 100  % čerpanie.  
b) Územný plán 
Z rozpočtovaných  5 650,00 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2023 v sume 
5 650,00 EUR, čo predstavuje 100 % čerpanie.  
c)Verejné osvetlenie - rekonštrukcia 
   Z rozpočtovaných  6 090,00 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2023 v sume 
6 089,38 EUR, čo predstavuje 99,99 % čerpanie 
d) Interiérové vybavenie - MŠ 
   Z rozpočtovaných  15 333,78 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2023 v sume 
15 333,78 EUR, čo predstavuje 100 % čerpanie 
e) Obnova kotolne - MŠ 
   Z rozpočtovaných  30 909,34 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2023 v sume 
30 909,35 EUR, čo predstavuje 100 % čerpanie 
f) Nadstavba, prístavba - MŠ 
   Z rozpočtovaných 500 933,05 EUR bolo skutočne vyčerpané k 31.12.2023 v sume 
500 933,05 EUR, čo predstavuje 100 % čerpanie 
 
3. Výdavkové finančné operácie: 
 

Schválený  
rozpočet  

Schválený rozpočet  
po poslednej zmene 

Skutočné čerpanie 
finanč. výdavkov 

% čerpania 
fin.výdavkov 

 k rozpočtu po 
zmenách 

44 004,00 31 673,00 31 673,00 100,00 
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Z rozpočtovaných výdavkových finančných operácií 31 673,00 EUR bolo skutočne 
čerpané  k 31.12.2023 v sume 31 673,00 EUR, čo predstavuje   100 % čerpanie na 
splácanie istiny z prijatých úverov. 
 
B.  Výdavky rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou 
 
Bežné výdavky:  

Rozpočtová 
organizácia 

Schválený  
rozpočet  

Schválený 
rozpočet  

po poslednej 
zmene 

Skutočné  
čerpanie 
výdavkov 

% čerpania 
výdavkov k rozpočtu 

po zmenách 

Základná škola                                   416 816,00 542 934,20 542 934,20 100,00 
 
Z rozpočtovaných bežných  výdavkov 542 934,20 EUR bolo skutočne čerpané  
k 31.12.2023 v sume 542 934,20 EUR, čo predstavuje  100 % čerpanie.  
 
Kapitálové výdavky: 

Rozpočtová 
organizácia 

Schválený  
rozpočet  

Schválený 
rozpočet  

po poslednej 
zmene 

Skutočné  
čerpanie 
výdavkov 

% čerpania 
výdavkov k rozpočtu 

po zmenách 

Základná škola                                   0,00 0,00 0,00 0 
 
Výdavkové finančné operácie:  

Rozpočtová 
organizácia 

Schválený  
rozpočet  

Schválený 
rozpočet  

po poslednej 
zmene 

Skutočné 
plnenie  

finančných 
príjmov 

% plnenia fin. 
príjmov 

 k rozpočtu po 
zmenách 

Základná škola                                   0,00 0,00 0,00 0 
 
4. Prebytok/schodok rozpočtového hospodárenia za rok 2023 
 

 
Hospodárenie obce   

Skutočnosť k 31.12.2023 v EUR   
Bežné  príjmy spolu 1 308 380,88 
z toho : bežné príjmy obce  1 256 672,35 
             bežné príjmy RO 51 708,53 
Bežné výdavky spolu 1 204 356,90 
z toho : bežné výdavky  obce  661 422,70 
             bežné výdavky  RO 542 934,20 
Bežný rozpočet  +104 023,98 
Kapitálové  príjmy spolu 346 545,58 
z toho : kapitálové  príjmy obce  346 545,58 
             kapitálové  príjmy RO 0,00 
Kapitálové  výdavky spolu 590 223,26 
z toho : kapitálové  výdavky  obce  590 223,26 
             kapitálové  výdavky  RO 0,00 
Kapitálový rozpočet  -243 677,68 
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Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu -139 653,70 
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ -88 474,26 
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ  
(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania 
PČ) 

0,00 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového 
rozpočtu -228 127,96 
Príjmové finančné operácie  
  

200 000,00  
Výdavkové finančné operácie  
  

31 673,00  
Rozdiel finančných operácií +168 327,00 
PRÍJMY SPOLU   1 854 253,16 
VÝDAVKY SPOLU 1 826 253,16 
Rozpočtové hospodárenie obce  +28 673,30 
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku HČ -88 474,26 
Vylúčenie z prebytku/Úprava schodku PČ 
(doplnkový zdroj financovania HČ, zdroj financovania 
PČ) 

0,00 

Úprava hospodárenia o nevyčerpaný úver  0,00 
Upravené rozpočtové hospodárenie obce -59  800,96 

 
  
Hospodársky výsledok - schodok  v sume 59 800,96 EUR  zistený podľa 
ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov sa upravuje  v zmysle ustanovenia § 16 ods. 6 zákona č. 
583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov sa na účely tvorby peňažných 
fondov pri usporiadaní prebytku rozpočtu obce podľa § 10 ods. 3 písm. a) a b) 
citovaného zákona o ZŠ zostatok 2023 v sume 8 205, ZŠ dopravné v sume 593,08, 
HNDz. Strava v sume 4 087,50 a o nevyčerpanú dotáciu na multifunkčné ihrisko 
v sume 75 588,68. Spolu vylučujeme 88 474,26 €. 
 
Na základe týchto skutočností sa rezervný fond netvorí.  
 
4. Tvorba a použitie peňažných fondov a iných fondov 
 
Rezervný fond 
Obec vytvára rezervný fond v zmysle ustanovenia § 15 zákona č.583/2004 Z.z. 
v z.n.p.. O použití rezervného fondu rozhoduje obecné zastupiteľstvo. 
              
Fond rezervný Suma v EUR 
ZS k 1.1.20223 69 342,30       
Prírastky - z prebytku rozpočtu za uplynulý  
                  rozpočtový rok  

0      

                - z rozdielu medzi výnosmi a 
nákladmi  
                  z podnikateľskej činnosti po 
zdanení  
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                - z finančných operácií  
Úbytky   - použitie rezervného fondu : 
- uznesenie č.      zo dňa ......... obstaranie 
..........       
- uznesenie č.      zo dňa ......... obstaranie 
..........   

0       

               - krytie schodku rozpočtu  
               - ostatné úbytky   
KZ k 31.12.2023 69 342,30       

 
 
Sociálny fond 
Obec vytvára sociálny fond v zmysle zákona č.152/1994 Z.z. v z.n.p.. Tvorbu 
a použitie sociálneho fondu upravuje zákon o sociálnom fonde. 
 
Sociálny fond Suma v EUR 
ZS k 1.1.2023 3 103,88   
Prírastky - povinný prídel -        %                    2 130,11                                     
               - ostatné prírastky      
Úbytky   - závodné stravovanie                        
               - regeneráciu PS, dopravu                   
               - dopravné                             
               - ostatné úbytky                                                4 800,00    
KZ k 31.12.2023 433,99 

 
 
5. Bilancia aktív a pasív k 31.12.2023 
 
A K T Í V A  

Názov   ZS  k  1.1.2023  v EUR KZ  k  31.12.2023 v EUR 
Majetok spolu 3 440 572,79 3 904 977,79 
Neobežný majetok spolu 3 118 085,07 3 576 511,59 
z toho :   
Dlhodobý nehmotný majetok 20 950,00 26 600,00 
Dlhodobý hmotný majetok 2 908 051,64 3 360 828,16 
Dlhodobý finančný majetok 189 083,43 189 083,43 
Obežný majetok spolu 322 487,72 328 466,20 
z toho :   
Zásoby   
Zúčtovanie medzi subjektami VS 826,70 0,00 
Dlhodobé pohľadávky   
Krátkodobé pohľadávky  21 984,92 8 133,24 
Finančné účty  299 676,10 320 332,96 
Poskytnuté návratné fin. výpomoci 
dlh. 

  

Poskytnuté návratné fin. výpomoci 
krát. 

  

Časové rozlíšenie    
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P A S Í V A  
Názov ZS  k  1.1.2023 v EUR KZ  k  31.12.2023 v EUR 

Vlastné imanie a záväzky spolu 3 440 572,79 3 904 977,79 
Vlastné imanie  3 065 565,26 3 035 708,96 
z toho :   
Oceňovacie rozdiely    
Fondy   
Výsledok hospodárenia  3 065 565,26 3 035 708,96 
Záväzky 151 921,81 396 537,53 
z toho :   
Rezervy  1 800,00 1 800,00 
Zúčtovanie medzi subjektami VS 731,63 88 474,26 
Dlhodobé záväzky 3 190,63 643,41 
Krátkodobé záväzky 28 765,55 42 313,86 
Bankové úvery a výpomoci 117 434,00 263 306,00 
Časové rozlíšenie 223 085,72 472 731,30 
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7. Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2023 
 
Stav záväzkov k 31.12.2023    

Druh záväzku Záväzky celkom 
k 31.12.2023 v EUR 

 
z toho v lehote 

splatnosti  

 
z toho po lehote 

splatnosti 
Druh záväzkov voči:     

- dodávateľom 51,32   
- zamestnancom 25 140,69   
- poisťovniam  13 281,65   
- daňovému úradu 3 595,04   
- štátnemu rozpočtu    
- bankám    
- štátnym fondom    
- ostatné záväzky 245,16   

Záväzky spolu k 31.12.2023 42 313,86   
 
Stav úverov a návratných finančných výpomocí (NFV) k 31.12.2023 

 
Veriteľ  

 
Účel 

Výška 
poskytnutéh
o úveru/NFV 

Ročná splátka 
istiny  

za rok 2023 

Ročná 
splátka 
úrokov  

za rok 2023 

Zostatok úveru 
(istiny) 

k 31.12.2023 

Rok 
splatnosti 

 

Prima banka Cesty 200 000,00 20 004,00 6 476,88 74 975,00 2027 
Prima banka Nadstavba MŠ 200 000,00 11 669,00 2 632,56 188 331,00 2033 
       
Spolu:  400 000,00 31 673,00 9 109,44 263 306,00  

 
 
Dodržiavanie pravidiel používania návratných zdrojov financovania:   
    Obec v zmysle ustanovenia § 17 ods. 6 zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 
pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z.n.p., 
môže na plnenie svojich úloh prijať návratné zdroje financovania, len ak: 
a) celková suma dlhu obce neprekročí 60% skutočných bežných príjmov 

predchádzajúceho rozpočtového roka a 
b) suma splátok návratných zdrojov financovania, vrátane úhrady výnosov a suma 

splátok záväzkov z investičných dodávateľských úverov neprekročí v príslušnom 
rozpočtovom roku 25 % skutočných bežných príjmov predchádzajúceho 
rozpočtového roka znížených o prostriedky poskytnuté v príslušnom rozpočtovom 
roku obci z rozpočtu iného subjektu verejnej správy, prostriedky poskytnuté z 
Európskej únie a iné prostriedky zo zahraničia alebo prostriedky získané na základe 
osobitného predpisu.  

 
a) Výpočet dlhu obce podľa § 17 ods.6 písm. a) zákona č.583/2004 Z.z.: 

 
Text 

 
Suma v EUR 

Bežné príjmy z finančného výkazu FIN 1-12 k 31.12.2023:  
- bežné príjmy obce  1 256 672,35 
- bežné príjmy RO  51 708,53 

Úhrn bežných príjmov obce a RO k 31.12.2023* 
(Zdroj FIN 1-12, 1.časť obec+RO) 

1 308 380,88 

Celková suma dlhu obce podľa §17/7 k 31.12.2023:  
- zostatok istiny z emitovaných dlhopisov 

(zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj ED, stĺ.4; FIN 4-04, stĺ.1, r.45) 
0,00 
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- zostatok istiny zo zmeniek 
- (zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj Z, stĺ.4; FIN 4-04, stĺ.3, r.45) 

0,00 

- zostatok istiny z bankových úverov, pôžičiek 
- (zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj BU, stĺ.4; FIN 4-04, stĺ.5, 

r.45) 

263 306,00 

- zostatok istiny z investičných dodávateľských úverov 
(zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj IDU, stĺ.4 ;FIN 4-04, stĺ.7, r.45) 

0,00 

- zostatok istiny z dodávateľských úverov 
- (zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj DU, stĺ.4 ; FIN 4-04, stĺ.9, 

r.45) 

0,00 

- zostatok istiny z úverov zo ŠFRB  
- (zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj SFRB, stĺ.4; FIN 4-04, 

stĺ.11, r.45; poznámky tab.č.15, r.07) 

0,00 

- zostatok istiny z úveru z Environmentálneho fondu 
- (zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj ENVF, stĺ.4; FIN 4-04, 

stĺ.13, r.45) 

0,00 

- zostatok istiny z pôžičiek od subjektov VS napr. z MF SR  
- (zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj NFV, stĺ.4; FIN 4-04, stĺ.15, 

r.45) 

0,00 

- zostatok istiny z pôžičiek od subjektov mimo VS 
(zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj OST, stĺ.4; FIN 4-04, stĺ.19, r.45) 

0,00 

- zostatok istiny zo záväzkov po zmene veriteľa 
(zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj ZMV, stĺ.4; FIN 4-04, stĺ.21, r.45) 

0,00 

- zostatok istiny z pôžičky z Audiovizuálneho fondu 
(zdroj : Poznámky IÚZ tab.č.15 r.06; FIN 6-04, r.6) 

0,00 

- zostatok istiny z pôžičky z Fondu na podporu umenia 
(zdroj : FIN 6-04, r.7) 

0,00 

- zostatok istiny z ........ 0,00 
Celková suma dlhu obce podľa §17/7 k 31.12.2023 
(zdroj : Poznámky IÚZ tab.č.15 r.01) 

263 306,00 

Do celkovej sumy sa nezapočítavajú záväzky podľa §17/8:  
- z úverov zo ŠFRB  

(zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj SFRB, stĺ.4; FIN 4-04, stĺ.11, r.45; 
poznámky, tab.č.15, r.07) 

0,00 

- z bankových úverov na predfinancovanie projektov EÚ 
(zdroj : Poznámky IÚZ tab.č.15 r.08; FIN 6-04, r.8) 

0,00 

- zostatok istiny z úveru z Environmentálneho fondu 
(zdroj : FIN 5-04 – dlhový nástroj ENVF, stĺ.4; FIN 4-04, stĺ.13, r.45) 

0,00 

- z pôžičky z Audiovizuálneho fondu 
(zdroj : Poznámky IÚZ tab.č.15 r.06; FIN 6-04, r.6) 

0,00 

- z pôžičky z Fondu na podporu umenia 
(zdroj : FIN 6-04, r.7) 

0,00 

- z úverov ................ 0,00 
Spolu suma záväzkov, ktorá sa nezapočíta do celkovej sumy 
dlhu obce 

0,00 

Celková suma dlhu obce upravená podľa §17/8 k 31.12.2023** 263 306,00 
 

Celková suma dlhu obce 
upravená podľa §17/8 

k 31.12.2023** 

Úhrn bežných príjmov obce 
a RO  k 31.12.2023* 

Dlh obce 
§ 17 ods.6 písm. a) 

263 306,00 1 308 380,88 20,12% 
Poznámka výpočet: 263 306 / 1 308 380,88 x 100 = 20,12 %  
 
Zákonná podmienka podľa § 17 ods.6 písm. a) zákona č.583/2004 Z.z. bola splnená.  
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7.1. Rozpočet na roky 2024 - 2026      
 Skutočnosť 

k 31.12.2023 
Rozpočet   

na rok 2024 
Rozpočet 

 na rok 2025 
Rozpočet 

 na rok 2026 
Príjmy celkom 1 803 217,93 1 084 141,00 1 084 141,00 1 084 141,00 
z toho :     
Bežné príjmy 1 256 672,35 1 056 440,00 1 114 530,00 1 114 530,00 
Kapitálové príjmy 346 545,58 1 000,00                   

1 000 
1 000,00 

Finančné príjmy 200 000,00 26 701,00 0 0 
Fin. zábezpeky 0 0 0 0 
Príjmy RO s právnou 
subjektivitou 

51 708,53 3 000,00 3 000,00 3 000,00 

 
 Skutočnosť 

k 31.12.2023 
Rozpočet   

na rok 2024 
Rozpočet 

 na rok 2025 
Rozpočet 

 na rok 2026 
Výdavky celkom 1 283 318,96 1 084 141,00 1 080 871,00 1 080 871,00 
z toho :     
Bežné výdavky 661 422,70 1 030 137,00 1 026 867,00 1 026 867,00 
Kapitálové 
výdavky 

590 223,26 10 000,00 10 000 10 000 

Finančné výdavky 31 673,00 44 004 44 004 44 004 
Výdavky RO 
s právnou 
subjektivitou 

542 934,20 518 699,00 518 699,00 518 699,00 

 
 
8. Informácia o vývoji obce z pohľadu účtovníctva za konsolidovaný 

celok 
8.1. Majetok  

Názov Skutočnosť 
k 31.12.2023 

Skutočnosť 
k 31.12.2022 

Majetok spolu 3 961 581,70 3 486 988 
Neobežný majetok spolu 3 578 183,26 3 120 812 
z toho :   
Dlhodobý nehmotný majetok 26 600,00 20 950 
Dlhodobý hmotný majetok 3 362 499,83 2 910 779 
Dlhodobý finančný majetok 189 083,43 189 083 
Obežný majetok spolu 382 908,12 365 708 
z toho :   
Zásoby 713,75 1 154 
Zúčtovanie medzi subjektami VS 0 0 
Dlhodobé pohľadávky 0 0 
Krátkodobé pohľadávky  8 133,24 22 812 
Finančné účty  374 061,13                                  341 

742 
Poskytnuté návratné fin. výpomoci 
dlh. 

0 0 

Poskytnuté návratné fin. výpomoci 
krát. 

0 0 

Časové rozlíšenie  490,32  468 
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8.2. Zdroje krytia  
Názov Skutočnosť 

k 31.12.2023 
Skutočnosť 
k  31.12.2022 

Vlastné imanie a záväzky 
spolu 

3 961 581,70 3 486 988 

Vlastné imanie  3 035 395,96 3 072 317   
z toho :   
Oceňovacie rozdiely  0  
Fondy 0  
Výsledok hospodárenia  3 035 395,96 3 072 317 
Záväzky 453 454,44 188 858 

z toho :   
Rezervy  1 800 1 800 
Zúčtovanie medzi subjektami VS 90 145,93 732 
Dlhodobé záväzky 8 763,52 9 234 
Krátkodobé záväzky 89 438,99 59 658 
Bankové úvery a výpomoci 263 306,00 117 434 
Časové rozlíšenie 472 731,30 225 813 

 
Analýza významných položiek z účtovnej závierky: -rok 2023 

- prírastky/úbytky majetku : Do majetku obce bolo zaradené :  
        

1) Wifi pre Teba – 14 227,20 € 
2) Územný plán – 5 650,00 € 
3) Rekonštrukcia verejného osvetlenia – 6 089,38 € 
4) Interiérové vybavenie MŠ – 15 333,78 €  
5) Obnova kotolne MŠ – 30 909,35 € 
6) Nadstavba, prístavba MŠ – 500 933,05 €  

 
V roku 2023 bol prijatý bankový úver na nadstavbu a zateplenie MŠ v sume 
200 000,00 EUR schválený obecným zastupiteľstva dňa 7.12.2022 uznesením č 1-
28/2022. 
 

- prijaté dlhodobé a krátkodobé bankové úvery :  Obec prijala v roku 2017 
dlhodobý bankový úver v sume 200 000 EUR / schválené OZ dňa 19.06.2017 
uznesením č. 36/2017 na opravu ciest v obci. Doba splatnosti úveru je do roku 
2027, splátky istiny a úrokov sú mesačné. K 31.12.2023 bol zostatok úveru 
74 975,00  EUR. 
Ďalej Obec prijala v roku 2023 dlhodobý bankový úver v sume 200 000 EUR 
/schválené OZ dňa 7.12.2022, uznesením č. 1-28/2022 na nadstavbu 
a zateplenie objektu MŠ. K 31.12.2023 bol zostatok úveru 188 331,00 EUR. 

 
8.3. Pohľadávky  
Pohľadávky  Zostatok  

k 31.12 2023 
Zostatok  

k 31.12 2022 
Pohľadávky do lehoty splatnosti   5 797,18 2 468,40 
Pohľadávky po lehote splatnosti   2 336,06 19 516,52 
Spolu 8 133,24 21 984,92 
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8.4. Záväzky 
Záväzky Zostatok  

k 31.12 2023 
Zostatok  

k 31.12 2022 
Záväzky do lehoty splatnosti   98 202,51 68 892,13 
Záväzky po lehote splatnosti     
Spolu                

98 202,51 
    

68 892,13 
 
Analýza významných položiek z účtovnej závierky: 

-  Pohľadávky predstavujú nezaplatené platby za daň z nehnuteľností, a to daň   
zo stavieb, daň z pozemkov, daň za psa a daň za odvoz odpadov.  

-  Záväzky tvoria neuhradené faktúry voči dodávateľom, mzdy zamestnancov,  
neuhradené platby voči poisťovniam a daňovému úradu za mesiac december 
uhradené v januári 2024. 

 
9. Hospodársky výsledok  za 2023 - vývoj nákladov a výnosov za 

konsolidovaný celok 
Názov Skutočnosť 

k  31.12.2023 
Skutočnosť 
k 31.12.2022 

Náklady 1 338 956,07 1 168 612 
50 – Spotrebované nákupy 206 340,91 143 844 
51 – Služby 162 767,39 138 599 
52 – Osobné náklady 811 665,07 743 881 
53 – Dane a  poplatky 3 129,04 1 708 
54 – Ostatné náklady na 
prevádzkovú činnosť 

1 010,90 17 614 

55 – Odpisy, rezervy a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

118 320,68 99 047 

56 – Finančné náklady 12 888,06 4 628 
57 – Mimoriadne náklady 0 0 
58 – Náklady na transfery 
a náklady z odvodov príjmov 

22 834,02 19 290 

59 – Dane z príjmov   
Výnosy 1 302 034,84 1 116 423 
60 – Tržby za vlastné výkony a 
tovar 

27 858,81 25 736 

61 – Zmena stavu 
vnútroorganizačných služieb 

0 0 

62 – Aktivácia 0 0 
63 – Daňové a colné výnosy 
a výnosy z poplatkov 

693 619,14 629 985 

64 – Ostatné výnosy 46 251,49 20 360 
65 – Zúčtovanie rezerv a OP 
z prevádzkovej a finančnej 
činnosti a zúčtovanie časového 
rozlíšenia 

1 800,00 1 800 

66 – Finančné výnosy 0 0 
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67 – Mimoriadne výnosy 0 0 
69 – Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov 
v obciach, VÚC a v RO a PO 
zriadených obcou alebo VÚC 

532 427,15 438 542 

Hospodársky výsledok 
/+ kladný HV, - záporný HV/ 

- 36 921,23 -52 189 

 
 
10. Ostatné  dôležité informácie 

 
10.1. Prijaté granty a transfery  

a) Obec 
 
Prijaté bežné granty a transfery: 

Poskytovateľ dotácie Suma v EUR Účel 
Okresný úrad Nitra 421 617,00 ZŠ – normatív 
Okresný úrad Nitra 32 626,00 ZŠ - nenormatíva 
Okresný úrad Nitra 4320,77 matrika 
Okresný úrad Nitra 444,55 REGOB, register adries 
Krajský úrad Nitra 134,44 ŽP 
Okresný úrad Nitra 337,93 Skladník CO 
Dobrovoľná požiarna ochrana 
SR 

3000,00 Požiarna ochrana 

Environmentálny fond 3396,23 Environmentálny fond 
Okresný úrad Nitra 5200,00 Plat jednotka Mirri UA 

 
10.2. Poskytnuté dotácie  

Obec v roku 2023 poskytla dotácie v súlade so VZN č. 3/2020 o poskytovaní 
finančného príspevku pre jednotlivca alebo kolektív osôb.  
 

 
Príjemca dotácie a účelové určenie dotácie  

- bežné výdavky na ..... 
- kapitálové výdavky na  .... 

 
- 1 - 

Suma 
poskytnutých 

finančných 
prostriedkov 

 
- 2 - 

Suma skutočne 
použitých 

finančných 
prostriedkov 

- 3 - 

Rozdiel 
(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 
 

- 4 - 

ŠK Báb 20 000,00 20 000,00 0,00 
Červený kríž 330,00 330,00 0,00 
Spevokol  Vrškanky 330,00 330,00 0,00 
Poľovnícke združenie Báb 500,00 500,00 0,00 
    

 
10.3. Významné investičné akcie v roku 2023 

 
Medzi významné položky kapitálového rozpočtu patrí: 
 

b) Wifi pre Teba – 14 227,20 € 
c) Územný plán – 5 650,00 € 
d) Rekonštrukcia verejného osvetlenia – 6 089,38 € 
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e) Interiérové vybavenie MŠ – 15 333,78 €  
f) Obnova kotolne MŠ – 30 909,35 € 
g) Nadstavba, prístavba MŠ – 500 933,05 €  

 
b) rozpočtová organizácia 
           --- 
 
10.4. Predpokladaný budúci vývoj činnosti  
 
Predpokladané investičné akcie realizované v budúcich rokoch: 
a) obec 

- Kultúrny dom Báb  
- Obnova námestia Báb 
- Rekonštrukcia vodojemu a úpravňa vody 
- Multifunkčné ihrisko  

10.5. Udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia  
         Obec nezaznamenala žiadnu udalosť osobitného významu po skončení 
účtovného obdobia.  
 
10.6. Významné riziká a neistoty, ktorým je účtovná jednotka vystavená   
         Obec nevedie súdny spor . 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vypracoval: Monika Kmeťová                            Schválila: Katarína Mego Töröková,  
                                                                                                        starostka obce 
                                                                                                        
 
V Bábe      dňa  30.08.202 
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